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10 2e 10 2»To @ggdijsselland nl] |@rivm nl] Zorgvraagm

10 2e

I 10 2e

covid]
From

Sent

Subject Re definitie nauw contact in de zorg en PBM gebruik wat precies
Received

grivm nl]

Wed 9 30 2020 8 02 32 PM

Wed 9 30 2020 8 02 32 PM

Hoi 10 2e

Met een chirurgisch masker type HR spatwaterdicht is ze zeker goed beschermd Een chirurgisch masker type II heeft

dezelfde filterwerking maar is niet spatwaterdicht Als de patient hier met voile kracht tegenaan hoest zal de bescherming
iets minder zijn maar nog wel veel beter dan geen masker We zullen dit punt ook meenemen bij het advies wat we aan

hetvoorbereiden zijn

Groeten

10 2e

10 2« 10» 29 |@ggdijsselland nlFrom

Sent Wednesday 30 September 2020 17 42

Zorgvraag covid

Subject RE definitie nauw contact in de zorg en PBM gebruik wat precies

10 2» 10 2eTo

Dus als ze dan positief wordt is de client geen nauw contact

Mar als een client positief wordt is zij dan ook voldoende beschermd om geen nauw contact te zijn

|@rivm nl]
Verzonden woensdag 30 September 2020 17 39

Aan

Onderwerp RE definitie nauw contact in de zorg en PBM gebruik wat precies

Van 10 2e 10 2e

1 ° 2e 10 2e Zorgvraag covid

Klopt
Het preventief gebruik van mondneusmasker en handschoenen door de medewerker is bedoeld om besmetting van

de patient te voorkomen

Groeten

10 [2e

10 2e 10 2e @ggdijsselland nlFrom

Sent woensdag 30 September 2020 16 50

29 10 2e|@rivm nl Zorgvraag covid ] |@rivm nlTo m

l@rivm nl

Subject RE definitie nauw contact in de zorg en PBM gebruik wat precies

Importance High

Cc m m

Hallo 10 2e sr 10 2e

Kwam nog vraag terug uit WT Dl

Als je als medewerker mondmasker en handschoenen draagt preventief in contact met clienten nog niet verdacht en client wordt

positief dan is medewerker geen nauw contact

Als medewerker positief wordt terwijl deze preventief mondmasker en handschoenen heeft gebruikt geen schort dan is client
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ook geen nauw contact

Klopt dit zo

Je schrijft dat alleen COVID PBM gebruik de medewerker geen nauw contact is Dus als ze ook schort erbij aanhebben

Dan zou mondmasker alleen risico verkleinen maar client en medewerker nog wel als een risicocontact gezien worden nauwe

contact of dan overig contact

Thuiszorg wil nu preventief dat invoeren waardoor zij ook geen nauwe contacten meer worden

Voor thuisquarantaine weer van belang van de medewerkers

10 29Groeten
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infectieziektebestrijding0 29
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I@rivm nl1Van

Verzonden dinsdag 29 September 2020 10 01

Aan

CC |
Onderwerp RE definitie nauw contact in de zorg interpretatie verenso richtlijn onduidelijk

10 2e 10 2e

0

m

Bestd I0 2e

Allereerst wil ik je vragen je eventuele vervolgmails te sturen aan

werk dagelijks bekeken en degene met de meeste inhoudelijke kennis en tijd zal m dan oppakken

I@rivm nl Die wordt10 2e

In het Protocol BCO geeft de LCI aan dat zorgmedewerkers die PBM gebruiken in overeenstemming met de

richtlijnen niet als contact worden aangemerkt
Als een zorgmedewerker dus de juiste COVID PBM heeft toegepast bij een handeling bij een COVID positieve

patient client geldt die niet als een contact in het BCO

Basishygiene alleen is dan niet per definitie voldoende Bijvoorbeeld het gebruik van handschoenen en een schort

bij de verzorging van een wond 3e bolletje is onvoldoende bescherming als de betreffende patient client COVID

blijkt te hebben In zo n situatie is de zorgmedewerker wel een nauw contact

Volgens mij hanteert Verenso dezelfde definitie mogelijk iets anders geformuleerd Uit het Verenso

behandeladvies Onbeschermd contact contact dat plaatsvindt zonder persoonlijke beschermingsmiddelen tussen een

geinfecteerd persoon en een niet geinfecteerd persoon

Mof nrnfit

10 2e

10 2e 10 2e @ggdijsselland nlFrom

Sent zaterdag 26 September 2020 17 28

|@rivm nl |10X29 10 29 10 2e 10 2e @rivm nlTo
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Subject FW definitie nauw contact in de zorg interpretatie verenso richtlijn onduidelijk

Importance High

Beste alien

Na overleg met Dl en MMB van Isala blijkt er een verschil in interpretatie van de Verenso richtlijn te bestaan van het onderstaande

stukje

Er voigt een document van de GGD om te helpen in de beoordelen of iemand een nauw of overig contact is binnen de zorg omdat

hier veel vragen over zijn en vaak ook managers of teamleiders dit beoordelen

De GGD kan het ook niet meer aan om dit met iedereen door te nemen

Dus het kader is ook vooral bedoelt voor kleinere zorginstellingen maar we willen wel graag dat we met zelfde kader werken©

En de werkwijze van de GGD verandert nu snel door de drukte dus die willen we ook snel rondmailen

Onze vraag is hoe jullie dit interpreteren in het kader van beoordeling of een contact een nauw contact is en in quarantaine zou

moeten als medewerker

Uit de Verenso richtlijn

Algemene preventie in de instelling
2 1 Basis hygienemaatregelen voor alle patienten medewerkers en vrijwilligers
• Extra aandacht voor de normale hygienemaatregelen bij alle patienten handhygiene hoest nieshygiene persoonlijke hygiene
van medewerkers t a v hand en polssieraden en kleding
• Hanteer de 1 5 meter regel daar waar mogelijk voor zowel patienten als medewerkers onderling

• Zorgvuldig gebruik van persoonlijke beschermingsmiddelen bij andere indicaties dan CQVID 19 door strikte naleving van

protocollen om onnodig gebruik en schaarste te voorkomen

• Stimuleer patienten om regelmatig de handen te desinfecteren of te wassen in ieder geval voor de maaltijd en na toiletgang

Betekentdit

1 Indien juiste normale basishygiene punt 1 is toegepast is medewerker geen nauw contact van de bewoner Ook niet bij
ADL zorg of ander fysieke zorg 1 5 mt tenzij iemand gehoest heeft of prikkel tot hoesten heeft veroorzaakt FMS richtlijn
Dus met werken volgens de normale hygienerichtlijnen in de besmettelijk periode 2 dgn voor de EZD van index zal een

medewerker geen nauw contact worden

Of

2 Onder nauw contact valt

Onbeschermd werken dus zonder chirurgisch mondkapje HR ADL zorg leveren aan uitkleden helpen
toilet bezoek of andere hulp met fysiek contact 1 5 meter ook in de 2 dagen van de besmettelijke periode
zonder klachten moet als risico voor nauw contact gezien worden ook als dit korter dan 15 min is

Langer dan 1 minuut binnen ongeveer 30 cm van gezicht van index zijn geweest met eigen gezicht zonder

mondneusmasker HR

Hier valt het aangeven van een kop koffie of medicijnen niet onder

Ik heb dit ook aan een paar SO gemaild met de vraag

leest mee met verenso hoe ziet verenso onbeschermd contact10 2e

Groeten 10 2e
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infectieziektebestrijding
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10 2e

M 06
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Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht abusievelijk aan u is verzonden wordt u

verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen Het RIVM aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade van welke aard ook die

verband houdt met risico s verbonden aan het elektronisch verzenden van berichten

www rivm nl De zorg voor morgen begint vandaag

This message may contain information that is not Intended for you If you are not the addressee or if this message was sent to you by mistake you are

requested to inform the sender and delete the message RIVM accepts no liability for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic

transmission of messages
www rivm nl en Committed to health and sustainability
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